

魅力社团

妙手童心趣陶艺

□刘婉 汤应勤

魅力社团 霍邱县城关中心小学陶艺社团

远在数千年前，中国先民在从事渔猎、农业生产活动的同时，开始了最原始的建筑活动，并且随着火的发明和使用，伴随着无数次失败与成功的体验，开始制造和使用属于中国古代的艺术之一——陶器。艺术的发展源远流长，看似简单的陶艺，其实有着复杂的过程，其中更有着心性的考验。霍邱县城关中心小学传承并发扬陶艺文化，将这门传统手工艺引进校园，陶艺社团课程也应运而生……

“开设陶艺课程，开展陶艺教学，让孩子们在陶艺教室中体验制陶艺术的美好构想已有好多年了。”负责陶艺社团的张兵老师说。2013年，在学校领导的大力支持下，成立了陶艺社团，并以促进同学们的动手实践能力和创新意识的发展作为目标，小社员都是由各班对陶艺特别感兴趣的同学组成，以年级的方式划分，三四年级为一个学段，五六年级为另一个学段。在每次的活动中，同学们都热情高涨，每一块泥巴都能给他们带来无穷的乐趣和想象力。

走进陶艺课堂，同学们正拿着泥块通过拍、搓、揉、捏、点等手法，纷纷创造出充满童趣的“小作品”，短短一节课后，大家都能动手制作出一些简单的陶瓷作品，部分作品晾干继而变成成品，极大地激发同学们的创造积极性，激发了无穷的创造力和思维力。

所有参与进来的同学，在经过一段时间的训练之后，动手能力都会相对增强。因为在陶艺作品的制作过程中，张兵和陶余琦两位老师会适当地引导他们去使用一些工具进行制作，在这个过程中，他们也会自觉地使用一些工具进行一些具有创造性的设计和制作，并且每次会带给人一种意想不到的效果。

霍邱县城关中心小学李雪梅校长非常看好学校的陶艺社团，她说：“陶艺，是中国的传统艺术。人类的文明与陶的发展有着极其密切的相依关系。它代表着最接近自然的艺术，而做陶的人，也散发着最质朴的性格。希望孩子们在陶艺中都能够大胆地实践，用心地创新，拥有一个美好的未来！”

同学们说一说

五（4）班 丰利智：在学校里我最喜欢的就是上陶艺课了，别看一块不起眼的泥巴，只要用心对待，就可以变成一件只属于我自己的艺术品。我喜欢陶艺课还有一个重要的原因，它可以给我带来无限想象，好像一只魔法师的手，任意着千变万化的形状。

五（3）班 王雪晨：每次陶艺活动结束后，老师都会要求我们将自己使用过的工具放回到原处，然后清理好自己的桌面和地面。陶艺课上的学习，不仅让我感受到了创造的乐趣和劳动的乐趣，还让我明白了干事情要有条理性。

五（1）班 鲍翌：我很喜欢陶艺课，陶艺课让我感受到了动手制作的乐趣，在每一次的陶艺活动时，老师都会给我们详细讲解陶艺作品的制作方法和步骤，让我们在感受美的同时，也会将器物制作得更加规整和美观。

跆拳道少年展风采

□刘婉 陈静

魅力社团 合肥市伦先小学跆拳道社团

跆拳道起源于朝鲜半岛，经历千年洗礼和锤炼。以“始于礼，终于礼”的精神为基础，已经发展成为一项风靡全世界的格斗或对抗运动，也是奥运会的正式比赛项目。近年来，这项运动深受世界各地人士尤其是年轻人的欢迎。这不，在合肥市伦先小学就有一群跆拳道少年，他们意气风发，训练有素，穿着整齐的道服，认真做着每一个动作，个个像小武士一样精气神十足。想看他们是怎么训练的吗？跟着小J姐姐一起走进该校的跆拳道社团吧！

跆拳道社团自2015年开办以来，一直都是深受学校领导的高度重视，除了先后为二、三、四年级同学每周开设一节专业的跆拳道课堂教学外，还在全校开展每周三节的跆拳道特色校本课程，创编跆拳道操，让跆拳道活动艺术化，丰富跆拳道的趣味性，提高同学们的参与热情，保证学习的实际效果。

经过四年的发展，在老师和同学们的共同努力下，跆拳道社团在各类比赛中都取得了可喜的成绩。在安徽省第十一届大众跆拳道锦标赛中，该社团作为合肥市新站区唯一一支参加比赛的代表队，经过激烈角逐，取得3枚金牌、3枚银牌、9枚铜牌和18个第5名的好成绩，并荣获

最佳贡献奖；在2019年合肥市第三届跆拳道品势锦标赛中，荣获10个冠军、10个亚军、10个季军、4个第5名，并获团体总分一等奖及先进集体奖。跆拳道社团也逐渐得到了社会各界的认可，合肥市伦先小学也被评为“合肥市跆拳道传统项目学校”。合肥市伦先小学张厚贵校长对学校的跆拳道社团有着很高的赞誉，他说：“小学是培养孩子们意志和勇气的最佳阶段，通过跆拳道的训练，可以培养造就出一个强而有力的人。在今后，学校会继续开展跆拳道活动，培养新时代高尚体育道德，配合学校推进素质教育，全面展示伦先学子良好的精神风貌。”

同学们有话说

三（3）班 陈祥军：通过学习跆拳道，我领会到了它的精神要义——礼义廉耻、忍耐力、百折不屈。自信、乐观是打好跆拳道的必要条件，以昂扬的状态呈现给他人，以自信的态度面对对手。在今后的学习中，我会将所领会到的跆拳道精神应用到学习和生活中去，做一个乐观、自信的人。

三（5）班 杜子豪：跆拳道教会我们要以“忍耐力、百折不屈”的精神来认真对待我们的学习和生活。由此看来，跆拳道不仅是一种强身健体的运动，更是一种积极面对人生的态度，它就好比是我们人生经历的一种浓缩，一种升华，它让我们在每一次训练中体会到人生的真谛和人性的美妙。

看我们打得有模有样
跆拳道训练